



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА  
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
(ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Ежегодно 28 апреля Международная организация труда (МОТ) отмечает **Всемирный день охраны труда**. В рамках тематической даты проводятся информационно-разъяснительные мероприятия (выставки, круглые столы, форумы, конференции), организуются лекции, читаются доклады специалистов, направленные на привлечение внимания общественности к проблемам в сфере охраны труда. Среди них увеличение фактов травматизма, профзаболеваний и смертельных

исходов, связанных с производственной деятельностью. В большинстве стран мира проводятся акции и организуются события с участием властей, работодателей, профсоюзов, специалистов по ОТ.

В трудовых коллективах, образовательных организациях проходят практические занятия, уроки, просмотры тематических роликов. Организуются мероприятия в память о пострадавших на производстве. К мемориалам погибших работников традиционно возлагаются цветы.

От несчастных случаев получает инвалидность и погибает большое количество людей. При этом эксперты полагают, что эти сведения занижены, так как ряд компаний скрывает факты травматизма, чтобы не платить штрафы.

**В 2023 году темой Всемирного дня заявлена «Безопасная и здоровая рабочая среда — основополагающий принцип и право в сфере труда».**

Эта тема объявлена не случайно — **проблема формирования безопасной производственной среды была включена МОТ в перечень основополагающих принципов прав работников летом 2022 года.** По этой причине в список основополагающих документов МОТ попала **Конвенция №155 «О безопасности и гигиене труда» (1981) и Конвенция №187 «Об основах, содействующих безопасности и гигиене труда» (2006).**

Сейчас к **основополагающим принципам и правам** в трудовой сфере относится исключение всех видов **принудительного труда, свобода объединения и реальное признание права на коллективные переговоры, действенный запрет детского труда, безопасность и гигиена труда, действенное исключение любых форм дискриминации** в сфере труда и занятости.

История Всемирного дня охраны труда уходит в далекий 1989 год, когда в Канаде прошла акция памяти работников, которые погибли на рабочем месте. Примеру североамериканцев последовали многие страны и спустя 10 лет акции

проводились почти по всей планете. В 2003 году МОТ предложила идею официально отмечать этот день. В итоге ко всемирной акции присоединились 175 государств, включая Россию. Каждый год утверждается новая тема. Например, в 2022 году она была посвящена оптимизации охраны труда и будущему этой сферы.

17 марта 2023 года на XXII заседании Президиума Приморской краевой организации принято постановление № 22/7 «О подготовке и проведении Всемирного дня охраны труда в 2023 году».

С 3 по 21 апреля 2023 года краевая организация проведет мониторинг по исследованию состояния здоровья, условий трудовой деятельности и образа жизни педагогических работников Приморского края. Пройдя по ссылке, размещенной на сайте краевой организации, официальном канале Telegram, официальной странице в «Одноклассниках», работники образования смогут анонимно ответить на вопросы анкеты. В дальнейшем итоги мониторинга будут обсуждаться на очередном заседании Президиума и «Круглом столе», совместно с Министерством образования Приморского края.

В рамках заключенного Соглашения о сотрудничестве от 07.04.2022 г. между Приморской краевой организацией Общероссийского Профсоюза образования и Обществом с ограниченной ответственностью «Дальневосточный региональный центр охраны труда» («ДВРЦОТ») будет проведено обучающее онлайн мероприятие по Охране труда для внештатных технических инспекторов труда.

Территориальным и первичным профсоюзным организациям рекомендовано в рамках заключенного Соглашения о сотрудничестве от 16.02.2023 г. между Приморской краевой организацией Общероссийского Профсоюза образования и ООО «Центр слуха» (фирменное название: «Аудионика» <https://vladivostok.audionika.ru>) организовать тематические встречи членов Профсоюза для проведения мини-лекций и обследования слуха.

28 апреля ГАУДПО «Учебный центр подготовки кадров для края» проведет для штатных профсоюзных работников и членов Президиума Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования психотерапевтический тренинг по программе повышения квалификации «Профессиональное выгорание и конфликты: профилактика, коррекция, управление».

Повышая культуру безопасности труда, профсоюзным организациям Приморского края рекомендовано принять активное участие в обеспечении функционирования системы управления охраной труда образовательных и иных организаций системы образования Приморского края, проведение системных мероприятий, связанных с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков на рабочих местах.

*Служба информации Приморской краевой организации  
Общероссийского Профсоюза образования*